

# Stiprināt mājas un ģimeni

Marija N. Kuka

Jauno Sieviešu vispārējā prezidija otrā padomniece

Tas Kungs paļaujas uz jūsu palīdzību jūsu mūžīgās ģimenes paaugstināšanā.

Katru svētdienu no Mongolijas līdz Mančestrai un līdz Misisipi mūsu Baznīcas jaunās sievietes atkārtoti šos iedvesmas pilnos vārdus:

„Mēs būsīm gatavas stiprināt mājas un ģimeni, veikt un ievērot svētās derības, saņemt tempļa priekšrakstus un gūt prieku no paaugstināšanas svētībām” (*Jauno sieviešu lozungs*).

Kaut gan šis ir jauno sieviešu lozungs, tas attiecas uz visu Baznīcas jaunatni. Es ceru, ka tas palīdzēs jums — mani jaunie brāļi un māsas — saprast, cik ievērojams iespaids var būt jūsu individuālajai rīcībai, stiprinot jūsu mājas un ģimeni, neatkarīgi no jūsu apstākļiem. Sakot to, es saprotu, ka daudzi no jums, iespējams, ir vienīgie Baznīcas locekļi jūsu ģimenē.

„*Jaunatnes morāles stiprināšanai*” atgādina mums, ka „būt par ģimenes locekli ir liela svētība... Ne visas ģimenes ir vienādas, taču katrai no tām ir nozīmīga vieta Debesu Tēva iecerē” (Brošūra, 2001. g., 10).

Visām ģimenēm ir nepieciešama stiprināšana, sākot ar ideālām un beidzot ar pašām nelabvēlīgākajām. Šī stiprināšana var nākt no *jums*. Jāņem vērā, ka dažās ģimenēs vienīgi *jūs* varat kļūt par garīgā spēka avotu. Dievs paļaujas uz *jums* evaņģēlija svētību nešanā jūsu ģimenei.

Ir ļoti būtiski savā dzīvē iedibināt taisnīguma vadlīnijas, kas ļaus jums rādīt labu piemēru savai ģimenei, neskatoties uz to, kāda tā pašlaik ir.

Jūsu taisnīgās dzīves piemērs stiprinās jūsu ģimeni. Prezidents Hinklijs jaunajām sievietēm vispārējā Jauno Sieviešu konferencē pagājušā gada pavasarī ieteica „vienkāršu četru punktu programmu”, kas ne tikai „nodrošinās personīgo laimi”, bet arī svētīs jūsu ģimeni. Viņš katram no mums ieteica: lūgt, studēt, maksāt desmito tiesu un apmeklēt sanāksmes (“Let Virtue Garnish Thy Thoughts Unceasingly,” *Liahona*, 2007. g. maijs, 115).

Meklēšana pēc Tā Kunga palīdzības caur ikdienas lūgšanu atnesīs jūsu ģimenei lielas svētības. Pajautājiet sev: „Kurš no manas ģimenes locekļiem var gūt labumu no manām personīgajām lūgšanām? Ko es varu darīt, lai atbalstītu un iedrošinātu ģimenes locekļus kopīgai lūgšanai?”

Caur individuālajām Svēto Rakstu studijām jūs iepazīsiet Glābēju un Viņa mācības. No Viņa piemēra jūs uzzināsiet, kā mīlēt, kalpot un piedot saviem ģimenes locekļiem. Apdomājiet, kā jūs varat dalīties savā izpratnē par Svētajiem Rakstiem ar savu ģimeni!

Vairākās uzstāšanās reizēs prezidents Hinklijs ir mācījis mūs „iegūt visu iespējamo izglītību” (*Liahona*, 2007. g. maijs, 116). Jūsu izglītība dos labumu jūsu tagadējai

ģimenei un noteikti svētīs jūsu nākamo ģimeni. Ko jūs varat darīt šobrīd, lai plānotu un sagatavotos iegūt labu izglītību?

Prezidents Hinklijs ir mācījis mums: „Kaut gan desmitā tiesa tiek maksāta naudā, daudz svarīgāk ir to maksāt ar ticību” (*Liahona*, 2007. g. maijs, 117). Vai jūs esat pieredzējuši svētības no desmitās tiesas maksājumiem, kad maksājat ticībā? Ja jūs paklausīsiet šim bauslim, Tas Kungs „atvērs...debess logus”, lai svētītu jūs un jūsu ģimeni.

Kā gan sanāksmju – galvenokārt Svētā Vakarēdiena sanāksmju – apmeklēšana var svētīt jūs un jūsu ģimeni? Regulāra Svētā Vakarēdiena pieņemšana palīdzēs jums ievērot kristību derības. Ja jūs dzīvosiet taisnīgi un katru nedēļu atjaunosiet šo derību, jūs būsit cienīgi saņemt Svētā Gara vadību. Svētais Gars jūs vadīs un mācīs jums to, kas jādara, lai svētītu jūsu ģimeni.

Ja jūs dzīvosiet saskaņā ar šīm taisnīguma vadlīnijām, jūs tiksiet svētīti visas dzīves garumā un izveidosiet garīgu pamatu, no kura jūs ar savu piemēru varēsiet stiprināt savu ģimeni. Pāvils 1. vēstulē Timotejam māca mūs par piemēru: „Neviens lai nenicina tavu jaunumu, bet topi tu par paraugu ticīgajiem vārdos un dzīvē, mīlestībā, ticībā un šķīstībā” (1. Timotejam 4:12).

„*Jaunatnes morāles stiprināšanai*” ģimenei veltītajā nodaļā tiek sniegti daži lieliski piemēri, kā jūs varat kļūt par „paraugu ticīgajiem” savās mājās:

„Esiet priecīgi, izpalīdzīgi un uzmanīgi pret citiem. . . . Painterēsējaties par citu ģimenes locekļu vajadzībām. . . .

Godājiet savus vecākus, izrādot tiem mīlestību, cieņu un paklausību. . . . Piedalieties ģimenes pasākumos un tradīcijās, tai skaitā ģimenes lūgšanās, ģimenes mājvakaros un Svēto Rakstu lasīšanā ģimenes lokā. Šīs tradīcijas stiprina un saliedē ģimeni. . . .

Stipriniet attiecības ar brāļiem un māsām. Viņi var kļūt jūsu labākie draugi” ( 10–11).

Piemērs bieži vien ir pats labākais skolotājs. Kurš jūsu ģimenē var gūt labumu no jūsu piemēra: brālis, māsa, jūsu māmiņa vai tētis?

Atļaujiet man dalīties pieredzē no manas dzīves — par to, kā mana brāļa taisnīgums un piemērs sniedza mūsu ģimenei mūžīgās svētības.

Mans brālis un es piedzimām „krietniem vecākiem” (1. Nefija 1:1), kas mīlēja un daudz upurēja mūsu abu labā, taču mūsu ģimene nebija svētīta ar svētajām tempļa derībām.

Pirms daudziem gadiem decembra beigās mēs saņēmām vēstuli no brāļa, kurš tobrīd kalpoja misijā Kalifornijas ziemeļos. Uz vēstules bija uzrakstīts brīdinājums: „*Neatvērt*, pirms jūs *visi* neesat kopā!!”

Kad mans tēvs, māte un es bijām sanākuši kopā, lai atvērtu šo septiņu lappušu garo mašīnraksta vēstuli, mēs izlasījām viņa liecību par lūgšanu. Atsaukdamies uz Svētajiem Rakstiem, viņš mācīja mums par to, ka ģimenes var būt kopā mūžīgi. Mēs lasījām viņa pieredzi par to, kā gavēnis un lūgšana palīdzēja viņa klausītājiem sagatavoties kristībām. Viņš apliecināja mums, ka arī mūsu ģimene var tikt svētīta caur gavēni un lūgšanu. Tad nāca šis izaicinājums: „Stenfordas draudzes bīskaps pirms dažiem mēnešiem runāja par

tēmu, kas tieši saistīta ar mājām. . . . Bīskapa runa lika man apdomāt un noskaidrot konkrētus mērķus, ko vēlos sasniegt savas dzīves laikā. Pats svarīgākais, manuprāt, ir mērķis, ko vēlos sasniegt savā ģimenē . . . kas, protams, ir tikt saistītam ar jums, māmiņa un tēti, Tā Kunga namā šai dzīvei un uz mūžību. Es mīlu jūs no visas sirds un vēlos, lai mūsu ģimene būtu kopā mūžīgi.”

Pašās beigās viņš rakstīja: „Lai Dievs vada jūs, pieņemot šo nopietno lēmumu, un lai jūs lūgtu kopā kā ģimene, tā ir mana lūgšana.”

Būdama pusaudze, arī es tiku lūgusi par to, lai manai ģimenei būtu šī svētība. Šī vēstule viesā cerības piepildīt manu taisnīgo vēlmi.

Jaunais gads atnesa manai ģimenei iespēju veikt pārmaiņas. Vairāku mēnešu laikā mēs iedibinājām ģimenes taisnīguma vadlīnijas. Mēs kopīgi lūdzām, mācījāmies par tempļa derībām, maksājām desmito tiesu un regulāri apmeklējām svēto sapulci – kā vienota ģimene. Īsi pēc tam, kad mans brālis atgriezās no misijas, mēs bijām gatavi saņemt tempļa derības. Es zināju, ka Tas Kungs bija sadzirdējis un atbildējis uz mūsu lūgšanām brīdī, kad mēs stāvējām ap svēto tempļa altāri un tikām saistīti kā ģimene šai dzīvei un visai mūžībai.

Vai jūs spējat kaut ko mainīt savā ģimenē? Jā gan, jūs to spējat! Es bieži domāju par to, vai manas ģimenes mūžīgā pilnveidošanās būtu iespējama, ja mans brālis nebūtu uzrakstījis šo spēkpilno vēstuli. Viņa taisnīguma vadlīnijas un piemērs izmainīja mūsu dzīvi.

Elders Roberts D. Heilzs ir teicis: „Ja piemērs, ko esam saņēmuši no saviem vecākiem, nav bijis labs, tad mūsu atbildība ir lauzt šo pēctecības apli. . . . Ikviens var mācīties labāku dzīvesveidu un, to darot, svētīt pārējo ģimenes locekļu dzīvi tagad, un mācīt cienīgas tradīcijas nākamajām paaudzēm” (“How Will Our Children Remember Us?” *Ensign*, 1993. g. nov., 10.)

Atcerieties: „Ģimenei ir būtiska loma Radītāja iecerē par Viņa bērnu mūžīgo dzīvi” (*Ģimene: Vēstījums pasaulei*). Mūžīgās ģimenes sastāv no indivīdiem. „Dodiet savu ieguldījumu laimīgas ģimenes veidošanā!” („*Jaunatnes morāles stiprināšanai*”, 10). Iedibiniet savā dzīvē taisnīguma vadlīnijas! Un topiet par paraugu ticīgajiem! Tas Kungs paļaujas uz jūsu palīdzību jūsu mūžīgās ģimenes paaugstināšanā.

Es zinu, ka Jēzus Kristus dzīvo. Viņš jūs pazīst un mīl. Viņš ir svētījis mani un manu ģimeni, un es zinu, ka Viņš svētīs arī jūs un jūsu ģimeni. Par šo es pazemībā liecinu, Jēzus Kristus Vārdā, āmen.